

## Будем передовыми

В целях дальнейшего освоения и мобилизации рабочего коллектива на строительстве автомобильной дороги Висса-Навишино, мы провели 19 мая сменное собрание всего коллектива рабочих холодного цеха.

В последние время почти ежедневно проводила групповые и индивидуальные беседы по этому же вопросу на дежурных.

Однако, надо сказать, что мы и о б а т олько говорили вообще, а в работе — где, что делать, сколько, на сколько работать, даже и я, как руководитель всего коллектива, ничего не знала.

На партийных собраниях секретарь партбюро тов. Багдасарян, предостерег тов. Кашуля, председателя завода, от перестройки в работе на дорожном строительстве, но она пока что проходит крайне медленно.

Всего у нас в холодном цехе в этой смене работает 65

человек. 35 из них пойдут на выходные работы в выходные дни — 25 мая, а остальные — другие дни — до 5 июня, так как сменой работают на четыре графика.

Договор на социалистическое соревнование, как сменный так и индивидуальных мы пока не имеем. Но здесь они будут оформлены. Коллектив сменой у нас работает на четыре звена. Звеньями выделены: тт. Ахматиян, Роговиков, Шеняев, Егштина.

Необходимы инструменты, лопатки, носилки — рабочие будут обеспечены.

Наша смена в холодном цехе пока что идет вперед в выполнении и производственной программы. Я считаю, что и на сменном собрании по строительству дороги нам коллектив от других не отстанет.

**С. Н. Назаров.**

Мастер холодного цеха стартового цеха.

## В соревновании не отстанем

Я выделен подгруппой 22 смены шахтарю колхозного цеха. Моя задача — проводить политическую, массово-агитационную работу среди рабочих на трассе строительства дороги Горькая — Муром — Кудавино по подготовке к массовому выходу на трассу у нас ведется. Инструктаж для работы изготовлен, кроме ташек рабочие будут сделаны через два дня.

По вопросам строительства проведены сменные собрания на которых обсуждался новый коллективный договор с заводоуправлением по выполнению плана работ на трассе.

Мы дали обязательство полностью обеспечить выход работников шахты на строительство дороги по графику, в срок выработать норму по земельным работам. Каждый день мы проводим в цехе беседы о значении строки строительства дороги, чистым газетам.

Полого то, что вынуждены нашей стеной гонимы западом.

Мы должны к массовому выходу на трассу обеспечить выпуск стеногазет в течение всего десятилетия и немедленно организовать социалистическое соревнование между работниками.

**М. Глакостнов.**

## Высокая производительность

Высокая производительность выработана 19 мая бригадой инструкторов цеха Вержежкова и Буфетова. Бригада тов. Вержежкова в этот день выполнила норму на 127,7 процентов и бригада тов. Буфетова — на 120,3 процента.

В новояртовском цехе впервые по выделке стали бригады старавров тт. Слеваев, Щеголова и Дорюфеева. За 18 дней бригада стараврова тов. Слеваев выполнила норму на 108,3 проц., бригада стараврова тт. Щеголова и Дорюфеева — на 105 процентов.

## Вперед смена тов. Назарова

За 20 дней мал в холодном цехе стартового цеха смена мастера тов. Назарова выполнила производственную программу на 113 процентов.

Бригада сталовской работы показавшая образцы труда тт. Тенцов, Савченко. Мы ежедневно перевыполняют нормы выработки на 20—30 процентов. Хорошо работают и другие тт. Васильев, Косовинин, Виноградов. Нет того дня, чтобы они не выполняли своего задания.

Коллектив назаровцев борется за дорожное окончание майской программы.

**Н. Ф. Гадауров.**

Надзиратель станка стартового цеха.



На снимке (слева направо): Маршал Советского Союза Нарядный комиссар Обороны СССР тов. С. К. Тимошенко и Маршал Советского Союза тов. Г. И. Булкин.

Фото-кабинет ТАСС

## Требуется оздоровление

Комсомольская организация химлаборатории, где комсоргом тов. Выхов, за последнее время стала шире.

Низкая массово-политическая работа комсомольских ячеек рабочих не проводится, комсорг вместо того, чтобы быть инструктором всех производных мероприятий, сама плетется в хвост, покаянная неидеальность и превращает ходом к порочной привычке. Одним из важнейших пунктов является мобилизация комсомола, как передового отряда коллектива, на строительстве автомобильной дороги, но этот вопрос своевременно не поднимался и не ставился. Не было ни одного из комсомольских собраний в том числе и тов. Выхов не участвовал.

Отдельные комсомольцы этой организации не чувствуют за собой никакой ответственности, как, например, тов. Порцалев, который имеет задолженность по членским взносам более трех месяцев. Но тов. Выхов ни разу не вызвал этих недисциплинированных комсомольцев на собрание, чтобы обсудить эти вопросы и их предупредить.

Основной недостаток в работе — отсутствие помощи и проверки выполнения возложенных поручений. Я, как руководитель физической организации, неоднократно обращался за помощью к тов. Выхову, но ее не получал.

Обязательны и проинформировать, что им не помогают в работе даже ни разу не поинтересовались, как и в каких условиях они работают.

Бездушное отношение тов. Выхов проявила к своему заместителю. Вместо помощи большому товарищу, она 9 мая ставит вопрос об избрании нового чл. комсорга, когда тов. Замитов находится на больничной и никаких оснований не в переизбрании не было.

Комсомольцы были вынуждены такими поступками.

Как кажется, что комитету комсомола не нужно сделать соответствующие выводы и оказать помощь в налаживании работы комсомольской организации химлаборатории.

**Аброхина.**

## Обеспечим образцовую работу на трассе

Инициатива рабочих коллектива о строительстве и дать образцы сталовской работы на трассе.

Агитаторы цеха ежедневно проводят беседы по вопросам строительства дороги, на демонстрационных производственных совещаниях.

В цехе имеется 16 бригад, 10 значимых отрядов и подгрупп. Все они выносятся на трассу для ознакомления с участками работы. Инструктаж в 25 ми изготовил по плану.

Необходимо немедленно вернуться к месту бригадам, групповые и индивидуальные социалистическое соревнование.

**Т. Пыжиков.**  
Секретарь партгосаппарата.

## СОБРАНИЕ ДОМОХОЗЯЕК

19 мая в 22 квартале — уезд Пески — состоялось собрание домохозяек по вопросу строительства автомобильной дороги Горькая — Муром — Кудавино. На собрании приняло участие 40 домохозяек. После небольшого доклада об экономическом значении новой трассы, разразилась оживленная прения.

Тов. Гусев сказала: основное строительство дороги на месте строительства областной центр в нашому району. Делать того, чтобы поехать в Горькая на автомобиле, по трассе требуется закупить только пять часов.

Тов. Шарнов отметила, что наличие хорошей автомобильной дороги до Горького увеличит грузооборот, удешевит доставку в наш район продуктов, даст рынок для заводов, что в значительной степени разгрузит железнодорожный транспорт.

После выступления тов. Кудавина, правящего женщан

домохозяек и участие в работах на строительстве трассы, были выделены бригады. И числе их тт. Е. И. Сорочкин, П. Бурдак, И. Иванова.

После этого отметили, что еще не все агитаторы 22 квартала по достижению размерах массово-разностительную работу о значении строится трассы.

Нашко проводит массовую работу среди домохозяек агитаторов тт. Бондарев, Гриншан, Кутяев, Гостев и Иванов. Почти не участвуют в массовой работе дежурные квартала.

В отставлении для дня до начала земельных работ на трассе, необходимо уделить внимание массовой работе с тем, чтобы обеспечить полную явку домохозяек 22 квартала на строительство автомобильной дороги Горькая — Муром — Кудавино.

**В. Пронин.**

Руководитель агитколлектива 22 квартала.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ

26 мая в нашей смене пятый выходной день. Он будет у нас 29 мая. В этот день мы и готовимся.

О значении дороги и проведения декады, помимо общецеховых, сменных собраний, а сам лично проводил индивидуальные беседы среди рабочих своего агрегата.

На мой привлекать активное участие в декаде, особенно тов. Кудавина, выделен на трассу и выполняю с чести свое задание.

Наш агрегат работает на два звена. Звеньями выделены агрегатами тур: тов. Васильев

и Тенцов. Партийная организация цеха назначила меня подгруппой. Об обязанностях и строительстве дороги мы партийного бюро тов. Васильев. Их я хорошо усвоил и постараюсь выдержать.

Надо признать, что мы пока отнеслись к выполнению своих обязанностей по закону шаталовство. Все отношения к строительству дороги мы в коренным образом решили изменить в проводимой декаде, и это мы докажем на работе.

**Н. Ф. Гадауров.**

Надзиратель станка стартового цеха.

Согласно сведениям штабов наступающих вторич и сообщений иностранных печати, положение на фронтах 20 мая представляется в следующем виде:

В Голландии германские войска, выйдя и захватившая на побережье Северного моря, обеспечивая прямой фронт своих частей в западных частях Бельгии. Прорывом немецкие соединения войск в районе к юго-западу от Антверпена, германские мотомеханические соединения вышли к реке Шельда, продвигаясь тем же путем до восточной. Имеются сообщения о наступлении немецких войск к гавани Ла Манша.

В районе юго западные Брюссель танковые соединения союзников пытались контратаковать германские части, но безуспешно. При отражении контратаки уничтожено 20 танков союзников. В тылу германских частей продолжают оказывать упорное сопротивление отдельные форта Дельва и Намюра. Этому приходится большое значение, так как через эти пункты проходит все важнейшие железнодорожные линии, ведущие на фронт.

В Северной Франции германские мотомеханические соединения продолжают развивать прорыв в северном направлении. Упорные бои идут на фронте де Коль Дю Пер. На некоторых участках германские и французские отряды действуют один в тылу у другого.

В районе Намюра (в юго-западной от Салона) атака германских частей была отбита. Отбиты также попытки немцев перейти реку Эту в окрестности Ретель. В дальнейшем союзники взорвали все мосты через реку, а также мосты на железной дороге Сал-Ду-Валь, связывающих Францию с Швейцарией.

Авиация союзников в течение 19 и 20 мая вновь бомбардировала железнодорожные магистрали в Гамбурге, Бремене и Ганновере. Характерной для действий авиации является то, что все вылеты на германские города в течение 19 и 20 мая проводились только ночью.

Германская авиация действует совместно с наземными войсками на территории Бельгии и Франции против жандармских отрядов (ТАСС).

19 мая в новонартековском районе вышел очередной номер стеновой газеты «За сталь». Номер не только оформлен, а и имеет четкую каррикатур, рисунки.

В невольной переводчице газета рассказывает о значении строящейся новой трассы, призывает новонартековцев к спорному участию в земляных работах на трассе Тулуза-Постольное и т.д. Привлечение к работе земляников, что помещала графика выезда бригад на трассу по времени проведения земляных работ на земляных работах. В графике, например, перечисляется, что смена 10, Бурьева выезда на трассу 25 км, смена 20, Баранова—27 км, смена 20, Соколова—28 км и т. д. Удачно выматывает каррику.

За качество обедов

Качество подаваемых обедов столовой старого марта не является лучшим. Выяснил так, что во имеющихся продуктах можно приготовить удивительно вкусный суп, но ввиду отсутствия свежих овощей и фруктов, не избежать некачественности и несоблюдения основных правил санитарии—подаваемая пища терпелась одну и четверть.

Например, 15 мая подавался суп с кашей. В этом супе оказалась значительная порция влаги, которая приходясь все время вымачивалась и отбрасывалась. Видно отсюда, что в столовой не ведется никакого контроля за качеством приготовления пищи, а повара готовятся только за отпуском мизансета.

19 мая в Феликс, сделавшие в роще на трассе. Подписав под ней газет о том, что тов. Феликс освобожденный в две недели от работы в цехе для проведения подготовительных работ по выводу на трассу, значительное время затрачено на стелажисты является то, что я совершенно ничего не слышал о том, как проходит работа в цехе. Сопоставив сопоставив между бригадами, сколько дней переговоров уже вышло, как будет проходить соревнование.

Существенным недостатком стелажистов является то, что я совершенно ничего не слышал о том, как проходит работа в цехе. Сопоставив сопоставив между бригадами, сколько дней переговоров уже вышло, как будет проходить соревнование.

Этот серьезный пробел редколлегия должна учесть в призыве к работе стеновых газет, не только в отношении качества, но и в отношении выполнения задания.

Руководство столовой должно добиваться более быстрого освоения обещания. Часто бывает, что किए продукты обеды по 40 минут, время не успевая выдать в столовую, а в результате выходя продукты. Из-за недостатка посуды столовая не может одновременно удовлетворить обеды.

Нужно чаще проводить производственные собрания работников столовой с участием представителей бригад, чтобы в условиях и в условиях столовой не может одновременно удовлетворить обеды.

Нужно чаще проводить производственные собрания работников столовой с участием представителей бригад, чтобы в условиях и в условиях столовой не может одновременно удовлетворить обеды.

Нужно чаще проводить производственные собрания работников столовой с участием представителей бригад, чтобы в условиях и в условиях столовой не может одновременно удовлетворить обеды.

С. Карпович

Известие

23 мая, с 8 часов утра, с 4 часов дня, с 12 часов ночи и 24 мая с 4 часов дня по 24 мая проводится сменные работы (с задержкой поездов на подходе) по вопросу о решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о строительстве дороги Горькой—

Партком.

Муром, —Кубань, а также о выводе на трассу строительств дороги 25 то вад. Ответственность за проведение работ, секретари партгорназкома лета, предковники и начальники цехов.

Партком.

натуральный понос, который бывает чаще и взрослым. Начинаясь диарея обычно начинается с жидкого стула, который постепенно становится более жидким, его вырвет, а через час-другой—еще раз, уже со слизью, иногда с кровью. Иногда бывает еще чаще, ребенок выливает ту же жидкую испражнения, вступая в контакт с испражнениями, которые он не видит, не ест, редко истончается, сердце у него нежно и слабо, температура тела остается нормальной. Очень часто дети не выдерживают этой болезни, они начинают плакать.

Диарею вызывают микроорганизмы, которые легко передаются от больного к здоровому через немытые руки, игрушки, сосиски, фрукты и овощи. Ребенок может заразиться и во время купания. Микробы, вызывающие эту болезнь, в воде живут очень долго и распространяются и попадают в здоровую человека с пищей (немые фрукты и овощи), или через грязные руки, или через воду, которую ребенок употребляет, заглатывая при купании.

Сам больной, его выделения и предметы, которых он касается, служат источником заражения окружающих, причем секреторные выделения детей.

Предупредить понос легче, чем вылечить. У нас нет антибиотиков, поэтому профилактика борьбы с этой болезнью.

Первое и самое важное условие профилактики частых поносов в квартире, в комнате тщательно убирать мусор, отбросы, пыль и т. д.

Выступление Черчилля

19 мая в Лондоне с речью по радио выступил премьер-министр Англии Черчилль.

— В настоящее время,—сказал Черчилль,—на полях Франции и Западной Европы развернулась грандиозная битва. Выступил удивительно смелыми воздушных бомбардировок с действующими тяжелых танков немцам удалось прорвать фронтную линию обороны и соединиться с войсками в окрестностях Антверпена. Германские войска глубоко проникли в тыл нашей обороны. В этот чрезвычайный напряженный момент мы не останавливаем перед тем, чтобы предпринять любые шаги, даже самые трудные и сложные в народы все, на что оно способно.

— После того,—заявил лорд Черчилль,—как сравнение во Франции уменьшилось по своей силе, наступил черед Англии. Это будет ожесточенное сражение. В этот чрезвычайный напряженный момент мы не останавливаем перед тем, чтобы предпринять любые шаги, даже самые трудные и сложные в народы все, на что оно способно.

В заключение Черчилль заявил на необходимость увеличения производства оружия и боеприпасов и подчеркнул необходимость еще в 6 недель и 6 дней, в которые деловой вой и выигрывает война.

Черчилль заявил, что Рейно и другие руководители Франции заверили его, что они будут бороться до конца (ТАСС).

Во Франции началось регулярное радиодействие нелегальной радиостанции, организованной французскими коммунистами. (Из газет).



Тяжелые условия.

Беседы ученого

Оберегайте детей от летних поносов

Острые расстройства пищеварения у детей часто бывают в двух случаях: при неправильном кормлении ребенка и при заражении его микробами.

Неправильное кормление ребенка состоит в том, что ему дают слишком большое количество пищи или же пищу, не соответствующую его возрасту. В первом случае ребенок заболевает желудочно-кишечными расстройствами, которые часто возникают после того, как его накормили новыми продуктами и переключили на коровье молоко.

В этих случаях ребенок часто находится в состоянии перенасыщения, продолжительное ему вынуждено испытывать раздражение желудка и кишечника, в результате которого возникает рвота и жидкий стул (понос). Рвота и жидкий стул являются с признаками желудочно-кишечного расстройства.

Беседы ученого

Оберегайте детей от летних поносов

Острые расстройства пищеварения у детей часто бывают в двух случаях: при неправильном кормлении ребенка и при заражении его микробами.

Неправильное кормление ребенка состоит в том, что ему дают слишком большое количество пищи или же пищу, не соответствующую его возрасту. В первом случае ребенок заболевает желудочно-кишечными расстройствами, которые часто возникают после того, как его накормили новыми продуктами и переключили на коровье молоко.

В несколько строк

Богослов привез по Глазго-Курбурге: от 7 апреля с г. т. М.рля А.С. освобожденный от должности по распоряжению по коммерческой части и назначен по должности по директору по лесодомоуправлению.

Продукты, из которых готовится пища для ребенка, должны быть доброкачественными, и храниться в чистом, хорошо вентилируемом месте. Перед употреблением надо мыть ребенка себе и ребенку. Следите за чистотой фруктов и ягод, обмывайте их в проточной воде, не кладите их ребенку. Пить надо только кипяченую воду. Находясь в туалете, не пользуйтесь туалетной бумагой, используйте туалетную бумагу.

Летом понос забавляется у детей. В этот период надо внимательно наблюдать ребенка и избегать вывоза из города, нельзя везти в пищу новые кушанья, особенно жирные. Следует чаще мыть ребенка водой, ежедневно купать его в прохладной воде. Нельзя давать ребенка подолгу находиться в жарком помещении. Нужно оставить ребенка больше на воздухе, но не на солнце.

При начавшемся забавлении, рвоте или жидком стуле сразу же вызвать врача. В течение 12 часов остановить понос без пищи, даже без грудного молока. Если понос не прекратится в течение 24 часов от начала болезни надо обязательно показать ребенка врачу.

Заслуженный деятель науки профессор Г. Сперанский. Нам. отв. редактор: А. Вальдман (через газету). 1949 г. 2000 выв.